

创业集市昨第二次鸣锣开市 今后每月可到创业集市“淘金”

本报讯 (记者周琼 通讯员任社) 集市上可以淘到什么?有政策、有人才,还有资金!带着自己“吸睛指数”甚高的脑电波赛车项目来到创业集市的创客小童这样告诉记者。昨天,创业集市第二次鸣锣开市,当诸多创客带着自己的项目在创业集市上展示的同时,不少携资金而来的投资者,也正迫切寻找着合适的投资项目,而许多怀揣梦想的创业者,更是希望在这里找到一路同行的小伙伴。

记者了解到,我市“日有创客咖啡、周有创业沙龙、月有创业集市”的

三大品牌活动已初步形成,每月的第三个周六,无论是创客、求职者还是风投,都可以到人力资源大厦的创业集市上,淘人才、找项目、寻资金。

在创业集市现场,脑电波赛车的展位前吸引了不少人。这是一家青少年脑波训练机构引入的项目。使用者只要戴上脑电波信号采集设备,同时集中注意力,脑波就能驱动赛道上的模型赛车跑起来,注意力越集中,赛车跑得就越快。当时,驱控赛车的人,究竟是紧张还是放松,是高度关注还是胡思乱想,都可以通过一旁的检测仪,在电脑屏幕上直观地显示出来。项目负责人告诉记者,这款仪器可以训练智力、创造力、反应力。

来自鄞州一个大学生创业团队的农业应用无人机,看起来也同样“高大上”。鄞州区大创园的负责人金狄向记者介绍,这款无人机已在一些农业合作社落地应用,在病虫害高发季节,无人机可以帮助农民从空中喷洒农药。这一技术的应用,不但可以使原本每亩约20元的农药成本降低近一半,还可以有效控制农药喷洒的均匀度。

“互联网+大型场景魔术”也为本

土的演艺业带来了新的想象空间;而一位跨过半个中国、带着传统“寿文化”在宁波追梦的点心师,则期盼着自己的项目会给宁波老人的寿宴带来惊喜。

记者了解到,参加昨天创业集市展示的项目和团队共有60个,同时有6家投资机构入场寻找合适的投资项目,一些求职者也在现场和一些提供高端职位的企业接受了公开的面试,来了一场特殊的“职上青云”。

昨天,市委常委、组织部部长杨立平专程来到创业集市现场,和现场创业者一起为创业集市鸣锣开市。

该把代驾“管起来”了

□焦 哲



11日晚,尹先生喝了酒,不能开车,又要赶飞机,便叫来了代驾李某。料,半路上,李某却被交警查出酒驾和伪造证照,最终尹先生的车子被扣,飞机也误点了(8月13日《宁波日报》)。

近几年来,交警查酒驾、醉驾又严又狠,催生了代驾这个新兴行业。替人解忧,赚钱不少,还能减少违法行为,代驾本是个好行当,现状却是乱象丛生、鱼龙混杂。像李某那样,一些根本不具备代驾资格甚至违法行事的人,也混迹其中。有人喝了酒后,花钱叫来的代驾却是酒驾甚至醉驾(还有“毒驾”),造成车辆损失甚至酿成事故的新闻,媒体已多有报导。主要原因在于,一边是代驾行业迅猛发展,一边是监管机制严重缺

位。代驾服务,关乎顾客的生命财产安全。尹先生这次虽然倒霉,但也算幸运。李某被交警查到,连驾驶证、身份证或暂住证都拿不出。如果他酒驾酿成什么大祸,岂不是更糟。这样看来,真让人替那些酒后找代驾的人捏把汗。

上个世纪末,代驾在韩国兴起,也曾经历过混乱期,直到2004年发生一起恶性交通事故,韩国代驾市场才逐步得到规范,像使用统一格式的合同文本、强制代驾司机购买“代驾险”等。这几年,我国的代驾市场越来越大,“黑代驾”“接私单”等违规行为让消费者不安,建立规范的运营秩序已迫在眉睫。而这也希望于行业自律显然不够,靠市场自我净化未免耗时太长,亟须政府出台行业规范和标准,明确监管主体。目前,上海已出台了有针对性的代驾行业管理规范,宁波也应跟进,把代驾公司和司机们管起来。

高原上来了光明天使

市眼科医院医疗队为青海天峻县50多名白内障患者实施复明手术

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员高波) 8月13日一早,医生为麻格老人拆下纱布的一瞬间,麻格显得非常激动,一手握住了给她实施复明手术的宁波市眼科医院副院长袁建树的手,一手竖起了大拇指,脸上洋溢着幸福的笑容。这是市眼科医院医疗队远赴青海省天峻县完成江东区对口支援项目——白内障“千人筛查,百人复明”活动的一幕。此次行动,有50多名白内障患者复明看见七彩的世界。

8月11日一早,经过两天长途跋涉的7人医疗队不顾严重的高原反应,立即投入到紧张的眼病筛查与义诊中去。

由于地处高原,且藏民流动性较大,当地眼科医疗资源又相对紧缺,天峻县藏民中眼疾患者比例较高,白内障、角膜病、翼状胬肉、泪道阻塞、视网膜色素变性等眼疾十分常见。当天,医疗队在对150名疑似白

内障患者进行筛查后,将被确诊为白内障的患者全部安排入院等待接受手术。

74岁的麻格患白内障已有20多年,近两年几乎双目失明。由于年纪较大,加上到医院的路途遥远,因此一直没有做手术。今年上半年,听说宁波市眼科医院的专家要来义诊,她非常期待,11日那天,她第一个前来天峻县人民医院排队就诊。市眼科医院文丰副主任医师与王云主治医师检查后发现,老人两眼白内障非常严重,眼睛里像是有两团棉花,只有手在面前挥舞才能隐约看见,需立即手术。8月12日上午,医生们率先为麻格实施白内障手术,手术大约持续了20分钟。第二天,医生为其拆下纱布时,麻格露出了笑容,这笑容背后,包含的是满满的感激与兴奋。

截至目前,医疗队为天峻县藏民义诊500多人次,实施白内障手术50多例,被当地藏民称赞为“高原上的光明天使”。

我市开展渔区文化科技卫生“三下乡”

本报讯 (记者王量迪 通讯员赵明忠) 前天上午,宁海县长街镇月兰村伍山小学人头攒动,市海洋与渔业局联合宁波市委宣传部、市海洋与水产学会等单位主办的渔区文化、科技、卫生“三下乡”活动在此举行。

本次活动分科技、文化、卫生三个小组进行。每个小组设专家讲座、现场咨询、物资赠送等专项服务。在科技小组现场,来自长街镇月兰村的40余名水产养殖户静静地坐在一楼教室,聆听宁波本地水产专家徐开宗讲述《虾蟹养殖水质调控管理》技术报告。在文化小组现场教室,周边三

个村的28名小学生把市歌舞团王巧晶老师围成一圈,兴高采烈地听着她带来的《健身舞蹈培训》讲座。在科技小组,市第一医院宋侃侃主任为大家作《养生保健》报告,现场30名渔村大嫂听了报告。本次活动还设置了咨询互动。

活动中,主办方当地群众发放了《水产养殖技术手册》《文化科普知识》《家庭急救常识》等各类生产生活资料手册余种近800册。此外,还赠送了一批渔业养殖用盐(温)度计、家庭卫生护理包以及《海洋科普丛书》。

全市首个预防接种APP上线 能为家长节省1小时的接种门诊时间

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子) 我市将“互联网+”模式运用到预防接种工作中,推出了预防接种APP——“打预防针啦”,8月12日起在段塘、首南、横溪三个预防接种门诊试点使用。

据了解,该APP由市疾控中心联合中科院沈苏公司开发推出,具有预约挂号功能,家长只需在软件上绑定儿童的基本信息,就能在家中预约取号,它还能帮用户搜索居住地附近

的接种点。APP中包含了许多预防接种知识,以便家长更好地掌握。

3个试点单位在应用时发现,通过应用手机APP软件实施基本信息自助登记、时段预约、预检登记、接种疫苗等过程,能将原来的80分钟时间缩短为20分钟,为家长节省1小时的接种门诊停留时间。

接种门诊医生提醒,“打预防针啦”APP上有诚信记录,如果预约接种爽约3次,就会被拉入预约黑名单。

健康药箱送一线职工



为保障高温作业条件下职工的身体健康,宁波国家高新区新明街道总工会开展了为一线职工送健康活动。前天,他们来到辖区工地为企业员工送上一批“健康小药箱”,药箱中备有常用防暑降温药品。

(王朝武 柴益祥 摄)

江东举行纪念抗战胜利70周年座谈会

吉利汽车设立企业献血日

本报讯 (记者蒋炜宁 实习生郝晓帆 通讯员罗峰) 一条从当年的日本侵略者仓库缴获的毛毯,开启了70年前烽火岁月的记忆之门。前日,6位抗日战争亲历者和亲历者后代在江东区纪念抗战胜利70周年座谈会上,述说家国历史和他们的亲历、见闻。

“当年,日本人在张斌桥设岗,要求来往路人鞠躬、下跪。有一次我经过时,他们就让我跪下,从此,我再也没去过张斌桥。”家住江东区的95岁老人史玉如说起当年的屈辱,义愤填膺,“那样惨痛的历史决不能遗忘。”

1943年参加革命的96岁老人忻剑飞,做过地下联络工作,担任过新四军浙东游击队司令部会计,曾目睹革命志士牺牲在抗日战场上。老人激动地说,中国的抗战历史是用血肉写成的,和平来之不易,今天的幸福生活要倍加珍惜。

50多人参加了在溪口宾馆举行的座谈会,其中有淞沪战役中指挥八百壮士的副团长上官志标的儿子上官成、张治中将军的孙子张皓霆和抗日烈士赵登禹将军的孙子赵瑞明等。与会者回顾祖父辈抵抗日本侵略者的殊死战斗,心情格外激动。赵瑞明说:“我们今天的幸福生活,是革命先烈用生命换来的,在抗战胜利70周年的日子里,我们不能忘记为民族解放而牺牲的烈士。”

樊宝法老人精神矍铄,声音宏亮,他特意准备了一份演讲稿。樊宝法出生



(卓建青 摄)

在奉化大堰镇,抗战爆发后,他怀着一腔热血报名考取了黄埔军校18期,毕业后加入了抗战的行列。“国家有难,当时我们根本没有考虑过生死,义无反顾上前线打鬼子,许多战友牺牲了。在今天纪念抗战胜利70周年的日子里,我要告诉大家,牢记历史,不忘国耻!”

樊宝法充满激情的演讲使座谈会的气氛达到了高潮。原辛亥革命元老丁惟汾先生的侄孙牟广丰先生,当场朗诵了自己写的一首诗,抒发对抗战岁月的缅怀之情:四亿五千万/奋力整八年/国耻永不忘/携手奔明天……

“抗日战争中,许多溪口子弟奔赴前线,不少人牺牲在战场上,再也回不来了。我出资举办这项活动,既是怀念这些慷慨赴难的家乡亲人,也是为让下一代铭记历史,振兴中华!”夏安宽说。

宁海百队“红马甲”结对治街



本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员林柱洲) 昨天上午,我市首个企业献血日在北仑吉利汽车春晓制造基地设立。今后每年的5月4日和8月15日、3月12日和7月1日,将分别作为吉利春晓、吉利北仑基地的献血日。

昨天,北仑吉利汽车春晓制造基地人头攒动,气氛热烈,停靠在该厂的两辆流动献血车前排起了长队,来自吉利汽车的200余位员工竞相报名参加献血,以此纪念首个企业献血日。

来自质量部的张昆师傅已是第三次参加无偿献血。他说,以前献血都是单位统一组织,现在设立了献血日,不仅有助于我们认识这个特殊的日子,还为大家奉献爱心提供了便利。短短一个上午,该企业85人献血2.23万毫升。

市献血办公室主任徐红认为,设立企业献血日是创新团体献血工作的一大举措,它把企业文化和社会责任有机地结合起来,将进一步增强我市无偿献血的浓厚氛围。

宣传环保知识,总会顾不上来,今天志愿者们一来就把村里的几个卫生死角给清理了,还是人多力量大啊!”溪南许村的村民说。而来自县前社区的杨璐璐也有同感,以前小区摊贩多,占道经营现象时有发生,社区工作者精力有限,时常造成小区交通拥堵。志愿者们一来,首先对社区内的乱搭建、乱占道、乱设摊、乱停车、乱堆放、乱涂写、乱晒晾的“七乱”行为进行劝导,感觉效果非常好。

“村里虽然雇了清洁员,毕竟力量有限,这么大的一个村靠他一个人又是扫地、又是铲‘牛皮癣’,还得跟村民

“城乡环境大整治是我们每一位市民的责任,通过集结全县5万青年党员干部、志愿者的力量,让他们积极参与到活动中来,尤其引导志愿服务组织与村(社区)结对,参与治街。按照志愿者就近原则或组织关联情况,通过分片包干的形式,划分整治责任区,围绕‘六治三清’内容,在治水、植绿、文明新风等方面定期开展整治活动,营造人人参与‘两美’宁海建设的良好氛围。”宁海团县委书记季宁介绍。

据悉,宁海首批共有93支志愿服务组织与78个村(社区)结对。接下来,志愿服务组织每月将到所联系的村(社区)开展城乡环境整治活动,共同打造绿水青山的美丽家园。